



上咪咕视频
每天1G流量免费领
#扫描趣看央视世界杯#

俄罗斯世界杯 特别报道



今夜明晨
赛程



平心而论

■ 阿成

俄罗斯世界杯小组赛阶段冷门迭爆，强队不强，弱队不弱，有点秩序大乱的感觉。不过，随着赛事的深入，不少遭遇挫折的强队最终涉险过关，世界杯又有回归传统秩序的意思。

小组赛战罢，最终10支欧洲队、4支南美队外加一支中北美的墨西哥和亚洲的日本队进入16强。16强的构成还算正常，不过，卫冕冠军德国和G组种子队波兰小组垫底出局，让本届世界杯小组赛战果“冷”和形势“乱”的判断基本可以成立。

本届世界杯强弱的差距已较以往缩小不少，所谓强弱的分界线已经变得模糊。得出这个判断不仅因为多场冷门战果，更重要的依据是，许多传统意义上属于强弱对垒的场次，场面上并没有呈现一边倒，不少场次还互有攻守战况胶着。也许真正的鱼腩队伍只有首次参加世界杯的巴拿马，就算首战0:5落败的沙特，后来也取得了一场胜利。

强弱差距的缩小，主要是因为弱队在学习先进的技战术打法以及团队管理和运行等方面成效显著。而传统强队似乎有点停滞不前的感觉。这也不奇怪，如今互联网让世界变成了地球村，什么先进的技战术打法和管理手段都不再是秘密，弱队赶上的速度加快。创新永远比模仿要难得多。

德国队小组赛出局无疑是最大的冷门。其实从技战术层面来说，德国队表现并不差，他们创造了不少机会，但就是把握不住。主要原因是球员状态太差，不少球员脚步沉重、脚底发软，整支球队缺乏足够的对抗强度和进攻力度。德国队主帅勒夫输得有点不服气，他评价说，本届世界杯的技战术水平不高，许多球队都在踢防守反击。德国队这些年向传控技术流转变，并取得了傲人战绩。也许勒夫想说德国队的技术流还是先进的，但他没有必要贬低其他球队的水平。西班牙等正宗传控技术流球队也表现平平，不少人还发出疑问：传控技术流是不是过时了？

其实，什么打法，什么阵型，都没有必要明确分类，也没必要比较高低，能取得胜利才是王道。而要想获胜，效率最重要。在本届世界杯的技术分析中，好像人们不再津津乐道于控球率这一项统计了，就算列出，与赢球也没多少必然联系。



系。控球再多，传递再多，如果无效也惹人烦，而进攻效率，才是决定能否进球的关键。

本届世界杯，人们经常提到高中锋的威力。但我并不认为这是一种战术上的“复古”，而是在

各队已熟悉、适应传控技术流打法后，高中锋正好能成为打破僵局提升效率的一种手段。能提升效率的还有球星的突破和牵制、速度型球员的冲击等。传统的传控技术流或已遭遇瓶颈，但技术

永远是基础。或许本届世界杯后，会有球队在战术打法上琢磨出一些新的东西，我不知道会是什么，但我想肯定是朝着追求更高效率的方向发展，能不能叫做“效率流”呢？

今日看点
老编洞察
赛事前瞻

法国和葡萄牙晋级8强希望更大

前两场八分之一决赛很有趣，均由一支欧洲球队迎战一支南美球队。看上去，两支欧洲队赢面较大。

法国VS阿根廷
法国三将挑战梅西

阿根廷首遇夺冠热门法国队，阿根廷在小组赛中表现不佳，在前两轮1平1负的情况下，他们在末轮2:1绝杀尼日利亚，最终涉险以小组第二的身份晋级16强。

对于梅西率领的阿根廷队来说，法国队是他们在本届杯赛中遭遇的第一支夺冠热门球队。若以小组赛时的状态迎战，阿根廷队希望渺茫。在经历了“死里逃生”的过程后，阿根廷队能否重新找回强队的感觉？

作为本届杯赛的夺冠热门，法国队前3场小组赛似乎在有意压制状态，到了淘汰赛阶段，他们能否迅速进入最佳状态？作为当世两大球王之一，梅西在小组赛状态经历了一个高开低走的过程。法国队实力超强，阿根廷队显然处于下风，梅西的表现很大程度将左右阿根廷队的结果，球王梅西能否凭借一己之力闯关？

法国队阵中拥有诸多巨星，格列兹曼、姆巴佩、博格巴三巨头必将携手出战。面对梅西领衔的阿根廷队，他们能否凭借整体的优势击败阿根廷队，值得期待。法国队在最近7场世界杯对阵南美球队的比赛中没有丢一球，这个纪录能否延续下去，将成为本场一个有趣的看点。

葡萄牙VS乌拉圭
C罗和“苏牙”的一次较量

葡萄牙队小组赛高开低走，乌拉圭状态逐步上升。这场淘汰赛看上去葡萄牙队胜面稍微大一些，毕竟他们有一个超级射手C罗。

这场比赛的一大看点是C罗和苏亚雷斯两大超级射手之战。在某种程度上，他俩发挥的好坏决定了球队晋级的概率。

乌拉圭在A组中3战全胜轻松出线，球队攻防两端发挥都较为出色。不过，A组球队成色并不足，乌拉圭没有经受强队洗礼，淘汰赛面对强敌葡萄牙队，球队攻防两端的表现值得关注。

葡萄牙队有惊无险地杀入淘汰赛，球队攻击端过于依赖C罗，中场组织乏力，后防偶有失误，这些问题都不能在淘汰赛中再出现。

乌拉圭队最大优势在于攻击线的强大，两大神锋苏亚雷斯卡瓦尼是巴萨和大巴黎两支豪门的头号前锋。小组赛中他俩只是“小试牛刀”，对阵葡萄牙队时估计这两把利刃都要“刀见血”。葡萄牙队的后防球员年纪大、转身速度相对慢，或许很难抗拒乌拉圭队两个强劲前锋的冲击。在小组赛中，葡萄牙队的威廉、卡瓦略与穆蒂尼奥领衔的中场在传控和拦截方面表现差强人意。在即将到来的淘汰赛上，葡萄牙的前卫线可要加把劲。

乌拉圭队的后卫戈丁是小组赛表现最好的后卫，他的抢断、拦截等技术统计名列前茅。只要戈丁能盯死C罗，葡萄牙队的火力起码下降7成。

■ 王黎刚

英比之战俄罗斯壮汉造人浪

名记专栏

■ 果今

英格兰对比利时，这场比赛算是我本届世界杯小组赛阶段最想看的比赛了，虽然两队没有梅西、C罗、内马尔这样的超星，但确实是一场可以期待的纯粹足球之间的较量。

但可惜，这是我观感最差的一场比赛！

原本是一场经典大战，但因为两队都已提前出线，且淘汰赛面对的对手都不算很强，比赛变成了两队替补之间的对决。太沉闷了，特别是上半场，沉闷到无法容忍，不懂球的人可能看不出来，但懂球的一看便知，两队明显在收着打。都出线了，踢到哪算哪吧。

但对于买票进场的球迷来说，这样不行，看到现场球迷们昏昏欲睡，一位俄罗斯壮汉开始指挥我隔壁看台的球迷制造人浪，并得到了其他看台球迷的响应，可惜每次都没能转一圈回到起点。因为过几个看台就是比利时球迷“专属”看台了，俄罗斯大哥制造的人浪每次都会淹没在比利时球迷的呐喊声中。看来，现场唯一看球不困的就是比利时自己的拥趸了。

不过，俄罗斯大哥并不气馁，他再一次使出浑身解数去制造人浪，有次眼看要转满了整整一圈，可惜比利时组织了一次很有威胁的进攻，大家又都被紧张的比赛吸引了，人浪在最后关头又失败了，那位俄罗斯大哥满脸悻悻地坐下了，看上去非常不爽。

还有一个有趣的场景是，上半场45分钟结束时，裁判一秒都没有补时，直接吹停了比赛，这在足球比赛

中并不多见，现场球迷则爆以震耳欲聋的嘘声——我们大老远飞到加里宁格勒来，还花高价买了这场比赛的门票，可不是想来看这么难看的一场比赛吧。

还好下半场，比利时攻入一球，球迷们的兴致明显有了点起色，看到球迷们来了兴致，那位俄罗斯大哥也“苏醒”了，他又一次使出浑身解数去指挥看台上的人们制造人浪，但不幸的是，不仅没能成功，参与者反而更加少了，俄罗斯大哥见状非常伤心，又悻悻地坐下了。不过，五分钟后，他又站了起来，这一次，不是指挥制造人浪，而是拿出一条俄罗斯国旗围巾，在场上亮明身份。

我为球狂
十大球迷评选



投票页面二维码



28日，一名比利时队球迷在比利时对阵英格兰比赛中为本国球队加油。
新华社发

扫码观看南海网独家策划视频：
美女球迷三人行
——“吐槽”世界杯期间的“假男友”



C罗要带葡萄牙进8强？ 新华社发